



今日邹平



赠阅

2023年10月
星期四
农历癸卯年九月初五

19日

中共邹平市委主办
邹平市融媒体中心编辑



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

姓「城」不忘「乡」 两头做文章

黄山街道吹响高质量发展冲锋号

□通讯员 徐恩齐 报道

黄山讯 俯瞰黄山以南,醴泉五路以东,华东不锈钢、奥发紧固件、生力源等一批重点技改项目纷纷落地,交通路网支撑起繁忙的都市生活;在醴泉五路西侧,宁静的黛溪河畔,乡村绿廊、猕猴桃采摘园、共享小菜园聚集于此,秋季瓜果喜迎丰收,各类蔬菜长势喜人,游客尽情地享受采摘乐趣和田园风光;沿着鹤伴五路驱车,仅需五六分钟车程,就可以到达悠乐里商圈和黄山美食街,这里顾客络绎不绝,“烟火气”不断升腾……

姓“城”不忘“乡”,两头做文章。近年来,黄山街道因地制宜,大力发展城区经济和城郊农业,增添消费新场景,激发消费新活力,奋力在中心城区“起高峰”中挑大梁、担重任,妙手描绘一幅城市发展的“秋光美”,谱写一曲幸福家园的“秋之歌”。

抓项目强服务 经济发展活力迸发

夜间市集、美食节、音乐会、儿童才艺赛……在圣豪悠乐里商业步行街,霓虹闪烁,人头攒动,各类表演活动轮番上演。排队等待购买美食的长龙、空气中弥漫的各种香味、“微信到账”“支付宝到账”的提示音不绝如缕,成为黄山商圈的新地标。

作为邹平市主城区所在地,黄山街道以“新兴消费高地”为导向,打造城市经济活力的重要引擎。除了人气爆棚的悠乐里,黄山街道投资8亿元,打造集餐饮、办公、娱乐、居住于一体的开放式高端城市综合体项目——仁和里,预计在2025年8月份建成投用。该项目为现代开放式商业街区,建成面积6万余平米,总体设计以成都太古里为原型,将现代潮流和传统人文紧密结合,商业发展潜力巨大,建成后将成为黄山街道城市经济增长点。

如今,悠乐里、仁和里、梁邹金街等重点商圈、特色街区纷纷崛起,与商业综合体配套的广场,人气不断聚集,“城市会客厅”功能日益显现,使黄山街道成为名副其实的复合经济活力街区,形成了多点带动、连片发展的良好态势。

抓好项目还要强化服务。为了探索优化营商环境新路径,黄山街道主动靠前服务,提供“线上+线下”双服务,线上设立“七彩嗨购 创业在黄山”品牌栏目,在微信公众号、视频号、新闻广播等平台,免费为商家开展宣传服务,推广辖区闲置资源60余处,有力激发三产活力。线下依托驻企服务站,开展“e盏茶事”助力企业家圆梦交流座谈会,收集企业问题困难,实现一对一精准服务。截至目前,黄山街道共走访服务企业商家700余户,收集各类诉求问题60余,有效解决企业路面破损及供水问题,一系列“政府买单、商户受益”的举措让企业商家纷纷点赞支持。

打基础管长远 城市建设升级提档

夜幕降临,邹平市主城区处处流光溢彩、玉树琼花,条条道路华灯齐放,造型各异的LED灯、霓虹灯交相辉映……城市夜景,一派祥和与安宁,满天星光掩映下,尽显着无穷活力和魅力。

黄山街道位居邹平市主城区,面对市政项目多、城区发展快、群众需求多的实际,黄山街道党工委、办事处按照“主城区必担主责”要求,大力实施“城市更新行动”,组建项目专班,成立指挥部,大干特干、创新快干,推动14个村的土地征迁工作顺利,为联通路、广场东路、抱印学校道路、市民文体公园等10余个市政工程做好服务保障,助力抱印九年一贯制学校顺利开工。联通路供热管网铺设和鲁皖管道迁改工程有序推进,推动了城区建设大提升。

既注重旧貌换新颜的“品质”,更重视“内涵”。黄山街道除了深入推进城区建设,还坚持党建引领,围绕品质提升,全面加强城市管理,把社区服务和基层治理有机结合,提升教育、卫生、文化及养老、抚幼等公共服务质量,不断增强人民群众的幸福感、获得感。

城市环境综合提升,又不能失去生活味道和人间烟火气息。为此,黄山街道着力打造更加便民、更具“人气”的黄山夜市,通过培育布局合理、业态丰富、辐射范围广的夜间经济载体,让夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、经济“旺”起来,成为推动黄山经济增长的新引擎。

兴产业促增收 乡村振兴底气十足

打造中杨堤村亲子农场,通过村企股份分红模式,实现富民强村;采取党支部+合作社+村民的形式,大力发展猕猴桃特色种植,建成460亩的“绿色生态园区”,增加村集体收入。近日,在黄山街道村党支部书记擂台赛上,一段段精彩的交流发言,一张张亮眼的成绩单,一串串数据的增长变化,生动诠释了黄山街道持续推进乡村振兴的实践成果。

“我们在朋友圈看到这个亲子农场刷屏了,趁周末我们幼儿园就带着孩子一起来了,这里既有农耕体验又有很多游乐项目,孩子还体验了手工饼干、植物拓印、卡丁车。”在中杨堤村亲子农场里,慕名而来的游客络绎不绝,到处一片欢乐的海洋。

“中杨堤村根据党工委、办事处的安排与布局,立足村集体实际,发挥地理生态优势,开出‘致富良方’。投资300余万元打造杨堤村亲子教育农场,其中,村集体以土地等资源入股,占比20%,通过项目运营可为村集体增收50余万元。从营业开始,我们每天都有人务工,今年7月份以来,为本土20余人提供就业岗位,产业的发展让我们老百姓在家门口持续就业,持续增收。”中杨堤村党支部书记周超说。

兴一个产业,富一方百姓。近年来,黄山街道坚持党建引领,大力实施“实体强村”工程,并立足产业优势和自身实际,总结探索出了提振村集体经济支部领办特色种植模式、支部领办联建共富模式、头雁领航商业开发模式、闲置资源盘活整合模式、村企合股联建共赢模式“五大增收模式”,走出了乡村振兴的黄山路径。

吕明涛张谦走访慰问百岁老人和养老机构

□记者 贾玉泽 赵成龙 王国帅 马嘉豪 报道

本报讯 重阳节来临之际,10月18日,邹平市委书记吕明涛走访慰问百岁老人和养老机构,代表邹平市委、市政府向广大老年人致以节日问候和美好祝愿。

在长山镇104岁老人梁希福家中,吕明涛关切地询问老人的身体健康状况和生活起居情况,送上鲜花、慰问金、慰问品。他说,家有百岁老人不仅是儿女的福气,更是社会的财富,一定要全心全意照顾好老人。并叮嘱相关部门和长山镇工作人员,要切实关心老年人的生活,及时帮助他们解决实际困难,让老人老有所养、老有所依。

在山东怡佳养老服务有限公司,吕明涛实地察看了基础设施建设、老人宿舍、康复室等,了解日常管理工作情况,来到正在休闲娱乐的老人们身边,与他们热情交谈。“这里吃得怎么样?睡得怎么

样?你们歌声真响亮!”叮嘱老人们要保重身体,祝福老人们节日快乐。他说,养老服务工作十分辛苦,需要足够的爱心、耐心和细心,希望大家更加用心用情照顾好每一位老人,把他们当作自己的亲人,让每位老人都能在养老院感受到家的温暖。

吕明涛指出,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。要大力营造尊老敬老爱老的社会氛围,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,全心全意为老年人办实事、解难题,让他们的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要协同推进老龄事业和产业发展,打造更加充分、更加优质的养老服务体系,让广大老年人共享发展成果,安享幸福晚年。

邹平市领导郭辉参加活动。

又讯 10月18日,在重阳节即将到来之际,邹平市委副书记、市长张谦到黄山街道走访慰问百岁老人

和养老机构,为广大老人送上节日的问候和祝福。

在黄山街道小杨堤村100岁老人张秀芹家中,张谦给老人送上鲜花和慰问金,关切地询问老人的生活情况、身体状况,并嘱咐老人的家人要呵护好老人,照顾好自己的饮食起居,让老人度过一个幸福的晚年。同时要求相关部门和街道工作人员要认真贯彻落实相关养老政策,时刻关心老人的生活,不断完善医疗、生活等保障体系,切实把老年人的冷暖挂在心上,让他们的晚年生活更加幸福。

在山东韩霞养老服务有限公司邹平黄山分公司(原黄山街道特困供养中心),张谦与老人们共话家常,详细了解他们的饮食和健康娱乐活动。嘱托养老机构要进一步提升管理和服务专业化水平,让每一位老人都能享受到温馨舒适的环境;同时要求养老机构员工要把老人当作自己的长辈来照顾,行孝道、尽孝心,让老人们晚年生活更有幸福感、获得感、安全感。

张谦带队在上海拜访仁和资本 和华英证券并洽谈合作

□记者 王国帅 报道

本报讯 10月15日至16日,邹平市委副书记、市长张谦带队在上海拜访仁和资本有限公司和华英证券有限责任公司,围绕创新金融服务、赋能产业发展等合作事项进行精准对接、深度洽谈。

座谈中,张谦对两家公司长期以来对邹平有关工作的关心支持和指导帮助表示衷心感谢。他说,自发起合

作以来,仁和资本和华英证券两家专业公司为邹平财金投融资业务做大做强给予了精心辅导,成功发行多款优质产品,极大提高了财金集团在资本市场上的知名度和公信力,有力提振了业界对我们国有企业的充分认可和信心。今年,财金集团顺利取得AA+信用评级后,两家公司又多次到邹平进行业务交流,并积极促成多方合作,相互间信任进一步加深。下一步,我们将继续秉承“服务好现有企业就是最好的招商引资”的理念,用心解

决企业发展难题,全力支持企业发展壮大,希望仁和资本和华英证券能一如既往地关注支持邹平,双方通过深化交流合作实现携手并进、互利共赢。

仁和资本和华英证券分别表示,将立足本职,发挥专业优势,积极搭建平台,在产业对接、资本运作、金融服务等方面加强政企合作、银企合作,助力邹平优质企业通过资本市场驶入发展快车道,进一步激发资本市场活力,为邹平提供更多金融活水。



“智慧农田”解锁高产 高效丰收“密码”

□记者 耿悦 通讯员 李蓓蓓 报道

操作无人机进行巡田,及时查看作物长势;借助智慧农业服务平台,实时监测苗情、病虫害、墒情和灾情;发现需要给农田浇水后,点击手机“灌溉”按钮,遥控大型指针式喷灌设备立马启动……从“靠经验”到“靠数据”,明集新农人从“会种田”到“慧种田”,“科技田”处处涌动着蓬勃的活力和崭新的气象。

作为农业产业强镇,明集镇6.1万亩耕地在2017年完成了整建制流转,全部耕地由298名大户种植,走出了适度规模经营的新路径。2022年,全镇进行高标准农田建设,打造“智慧+”设施,大力推动农业规模化、智慧化、机械化,推动了农业生产高质高效。

